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Az adó.
Egy idő óta a vendéglősipar szo­

morú helyzetbe jutott. Mig a többi 
iparág az általános gazdasági pan­
gáshoz mérten csak részben érezte 
a rossz időt, addig a vendéglősök 
helyzete a legveszedelmesebb révbe 
jutott.

Az iparunknál tapasztalható szo­
morú helyzetet több féleképpen lehet 
megmagyarázni. Az általános gazda­
sági pangás, mely már tizedek óta 
ütötte fel rémes fejét, részben ért­
hetővé teszi a vendéglősök mostoha 
helyzetét is. Mert — mint egy ismert 
hazai politikusunk mondta nemrégi­
ben — gazdasági politikánk ferde- 
sége és- rendezetlensége folytán zül­
lésnek kell, hogy induljon úgy az 
ipar, mint a kereskedelem, mert ha 
az ipar, a földmivelés és a kereske­
delem összekötő kapcsa meglazul, le­
hetetlen a megmentésre gondolni. 
Egy rossz ember százat elront, egy 
rohadt álmától ezer is megrothad.

Valóban igy lehet részben megfej­
teni helyzetünk érthetetlen pangását, 
így, mert az magától értetődik, ha 
az ipar vagy a földmivelés hanyat­
lik, az e két kasztban levők pénz- 
forgalma is megcsappan. A földmi- 
ves az iparost, az iparos a kereske­
dőt tartja fenn. Az egyik pangása a 
másik halálát jelenti

Gazdasági szempontból kiindulva, 
ez nagyon is helyes logika. Ámde a 
gazdasági pangás még nem halál,

mely ellen nincs orvosság. Van s ez 
az adó leszállítása. Ez mentheti meg 
hazánkat egyedül a gazdasági pan­
gás későbbi veszélyétől.

A földmives osztály nyomorog. A 
föld hiába termékeny, nem elegendő 
a megélhetésre, mert a haszon nagy 
részét a kincstár szedi el. Rende­
zetlen az adó-ügy. Törvényhozásilag 
kellene kimondani a létminimum 
adómentesítését és a földadó leszál­
lítását. így volna képes a földmives- 
osztály fönntartani az ipart. Az 
iparosoknak és kereskedőknek is en­
gedményeket kellene adni, a mi ál­
tal viszont a földmivelés virágoz­
hatna.

Az iparosok, köztük mi, vendég­
lősök is horribilis összegű adót fize­
tünk. Forgalmunkhoz képest oly nagy 
illetékeket kell eszközölnünk, hogy 
szinte csodálatos iparunk eddigi, még 
nem egészen a tönk szélén való 
állása.

Az illetékek kiszabása ezideig ért­
hetetlenül méltánytalan volt. Az ille­
tékek kiszabását a törvényhozás irá­
nyozta elő s a pénzügyminiszter hajtja 
be. De hogy miként és mi módon 
szabja meg az illetékeket, azt hét 
észszel se tudjuk felfogni. 700.000 
korona többletet fizettünk az állam- 
háztartás javára a legutóbbi években.

Kétszázezer korona egy iparágnál 
életet és halált jelenthet. Különösen 
a vendéglősiparnál, hol száz meg 
száz baj ássa alá a megélhetés és a 
boldogulás fundamentumát.

Az italmérési illetékek helytelen 
kiszabása nagy mérvben okozója 
iparunk hanyatlásának. Különösen a 
kisvendéglősök az áldozatai ennek, 
kik kis forgalmukhoz képest annyit 
kötelesek fizetni, mint a többi nagy 
forgalommal biró vendéglősök. Ezt 
pedig vajmi kevesen eszközölhetik s 
a gyakori bukás, végrehajtás és az 
általános pangás csupán ennek tulaj­
donítható.

Az italmérési illetékek kiszabása 
ezideig hivatalból eszközöltetett. Ez 
helytelenség és igy esik meg a mél­
tánytalanság sokakkal. Hogy tudják 
ezt hivatalból intézni ? Nem értjük. 
Az a hivatalnok pipafüst mellett han­
gulatához képest szabja meg az egye­
sek illetékét. A rossz hangulat vagy 
tán az egyes vendéglős iránt érzett 
gyűlölet vagy jó barátság nem diktál­
hat méltányosan. És, hogy mi fizes­
sük meg a hangulat árát, ezt senki 
se követelheti.

Az italmérési illetékek kiszabására 
küldjön ki egy pártatlan bizottságot 
a pénzügyminiszter. E bizottság azután 
ne hivatalból, hanem személyes ta­
pasztalatok és meggyőződés után 
vesse ki az illetéket.

Az eddigi ferdeségeket, melyek 
sötét nyomokat hagytak iparunkon, 
csak igy lesz lehetséges kiigazítani 
és százak, ezrek megélhetését és 
boldogulását biztosítani s általában a 
vendéglői ipart a biztos zülléstől, 
pangástól megmenteni csak igy le­
hetséges.
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Kérő szavak.
Múlt számunk „A mi gárdánk“ ez. csik­

kében megirtuk, hogy közösen, egyetértve 
lehet csak czélt érni. Akiknek erejével, 
közreműködésével ezideig kivívtuk kívá­
nalmaink egy részét, közöltük is neveiket, 
de hozzá fűztük egyúttal, hogy még nagy 
dolgok vanak hátra, a melyeket szintén 
csak egyesülve érhetünk el.

Sajnos azonban, sürii kérő szavunk a 
vendéglősök egy részénél mindig csak 
pusztában elhangzó szó volt idáig. Ezek 
az úgynevezett „megelégedettek.“ Most is 
csak ezekhez szólunk, ezekhez intézzük 
kérő szavunkat. Különös, hogy kérnünk 
kell őket a saját javuk, érdekük kivi vására. 
De megteszsziik, mert szükségünk van ere­
jükre, hogy általános győzelmet arassunk 
az általánosságnak.

A helyes utat, a melyen haladni kell, 
megmutassuk. Akik ezen az utón haladtak, 
tapasztalhatták, hogy ez az az úgynevezett 
arany középút, melyen mindenki elérheti 
czélját. Akik azonban ezen ut kikerülésé­
vel a többieket is megtévesztik, halálos 
bűnt követnek el, mely bűn az összeség 
hátrányára rovódik fel.

Csodálkozunk, de még inkább sajnálko­
zunk e bűnösök fölött, akik sem a saját, 
sem az összeség érdekét tekintetbe nem 
véve, a nembánomság és a restség tunya 
ágyában fetrengnek napok és évek óta.

De most már nyissák ki szemeiket, éb­
redjenek fel lethargiájukból és lépjenek a 
sorompóba.

Nézz-mek körül, milyen helyzet és milyen 
viszony van iparunk körében? Anyagi és 
erkölcsi pusztulás fenyeget mindannyiunkat. 
A kartell, az álló borozók, a konkurrenczia, 
a tisztességtelen verseny, az adó és a 
rendezetben, zilált viszony már-már a tönk 
szélére juttatja iparun <at.

Ezek ellen kell küzdeni együttesen. 
De együttesen, mert máskép hiába való 
minden fáradságunk.

Csak együttesen érhetünk czélt. Több 
ész, több kéz többre képes, mint egy. 
Csata is csak hadsereggel nyerhető. Ossze- 
állva, egyesülve, lehetetlen, hogy teljes 
győzelmet ne arassunk. A vezérek, „A kis- 
vendéglős“ és az Ipartársulat érti a mód­
ját, csinját-binját, hogy mikép győzhetünk 
teljes és tisztes diadalt.

Vendéglősök! Kartársak! Tömörüljetek a 
vezérek zászlója alá a ti és az összeség 
érdekében. Egy mindnyájunkért, mindnyá­
jan egyért! — ez legyen jelszavunk. Ezt 
fogadjátok meg és ezt tartsátok meg.

A „Kisvendéglős“ eddigi működése és 
vezérszerepe nem dicsekvésből, de tapasz­
talásból mondjuk c-ak előmozdította 
mozgalmunkat és e nélkül bizony sok év 
múlva sem juthattunk volna a legcseké­
lyebb győzelemre. Igazságos és pártatlan 
volt mindig. Az is marad. Vannak azon­
ban sokan olyanok, kiknek nincs Ínyére 
lapunk de sebaj!

Ezek nem is közénk valók.
Ezek vagy vakok, vagy süketek, kik 

nem látnak és nem hallanak.
Ezek vagy tévelygők, vagy megfizetett

salakok, a kiket ki kell ebrudalni kö­
rünkből.

A „Kisvendéglős“ programmja egy pont­
ban van összefoglalva: igazság! És ennek 
érdekében kíméletlen harezot, tüzes csatát 
kész kezdeni bármikor. És vájjon, ki nem 
volna barátja az igazságnak? Minden igaz­
ságos ember. Tehát minden igazságszerető 
ember támogassa és terjeszsze lapunkat.

Az ipartársulat a kisemberek védőbás­
tyája. Biztos helyre menekül, a ki ide 
kerül. Anyagi érdekünk, létünk és boldog­
ságunk biztos győzelmét várhatjuk innen. 
És ki ne szeretné a saját létét, boldogsá­
gát és jövőj t biztosítani? Minden okosan 
gondolkodó ember. Tehát minden okosan 
gondolkodó ember iratkozzék be az ipar- 
társulatba!

Ezek a mi kérő szavaink. Fogadjátok 
meg, ti, kik eddig tévelyegtetek, fogadjá­
tok meg, inig nincs késő. De ha saját tunya­
ságtok folytán baj lesz, magatokra vessetek.

Tömörüljetek, egyesüljetek!

Áüani és alkoholizmus.
— Megjegyzés a „K. M.“ czikkére. —

A „Keresztény Mértékletesség“ czimü 
lapnak múlt számunkban közölt czikke leg­
nagyobbrészt egyetért a mi nézetünkkel, 
de egyes túlzásba menő fejtegetései, mint 
például a vasár- és ünnepnapi szünet sür­
getése kissé meggondolatlan logizálás.

„A munkásnépnek, mint mindenkinek 
templomra van szüksége s más napokon 
lelki szükségleteit nem elégítheti ki.“ Ebből 
a szempontból indul ki t. laptársunk, hogy 
megokolja a vasárnapi és ünnepi korcsma­
szünet fontosságát.

Nem ócsároljuk vallásosságát, sőt a tem­
plomot mi is annyim becsüljük, mint bárki 
más. Hanem hogy e miatt zárjuk be üzle­
tünket, ezt senki sem kívánhatja.

Ila már t. laptársunk a munkásokat hozta 
fel példának, mi is ezt cselekeszszük. A 
munkásnép egész héten dolgozik s vajmi 
ritkán tér be egy-cgy pohár borra egy 
ivóba. Nem, mert először örül, ha hazaér, 
hogy kipihenhesse napi fáradalmait, má­
sodszor azért, mert nincs pénze.

Korcsmába csak egy napon, vasárnap 
mehet. Hát most vasárnap zárjuk be üzle­
tünket, a mikor egy egész heti fáradság 
után csak egy pár garast vettünk be ? 
Hiszen akkor egymásután tönkremennénk.

De hát ha be is zárnék, vájjon a tem­
plom tömöttebb lenne ? Oh, dehogy. Akinek 
lelkében él a hit, azt száz ördög se tudja 
visszatartani a templomból. A ki pedig 
lelki vigaszát a poharakból szokta merí­
teni, az előtt bezárhatjuk a korcsmát és 
mégis iszik a „krájzlerejben“. Igen itt, 
mert ez nyitva van és méri a szeszit.

Teljesen nyugodt lehet t. laptársunk, a 
korcsma nem rontja el a híveket és nem 
vonja őket vissza a templomtól. Nem, mert 
a ki mint már mondám vallásos, az 
betér .z Isten házába, a ki pedig nem, az 
nem a korcsma neveltje, annak lelkét más 
légkörök rontják meg.

Mostanság a vendéglők már nem a bűn és a 
romlottság fészke. A vendéglősök is halad­

nak a korral, azzal a korral, mely az idea­
lizmussal és czivilizáczióval jár.

A többi fejtegetésért csak köszönetét és 
hálát mondhatunk. Szerkesztő.

Borértékesítésünk.
Az Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület szőlőszeti és borászati bizottsága 
múlt hó 23-án érdekes ülést tartott Bernáth 
Béla orsz. képviselő elnöklete alatt. Az 
ülésen résztvettek; gróf Dessewffy Aurél, 
gróf Zselénszky Róbert, Bujánovics Sán­
dor, Hammersberg Jenő, dr. Herczegh Mi­
hály, Forster Géza, Rubinek Gyula, dr. 
Szetögyi Gyula, dr. Koritsánszky János, 
Koppély Géza, Szilassy Zoltán, Szvita Mi­
hály, Buday Barna és mások.

A napirend során Fedők István terjesz­
tett elő határozati javaslatot a törkölybor 
forgaloinbahozatala tárgyában teendő in­
tézkedések ügyében. Előadó a borértéke- 
sitési viszonyok rosszabbodását az olasz 
bor beözönlésén kívül abban látja, hogy a 
törköly mint melléktermés feldolgozva, 
nagy mértékben hozatik forgalomba, mit 
természetes borhatározati javaslatában ki­
mondani kéri, hogy az egyesület Írjon 
fel a földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
törkölybor készítés a házi szükségletre 
szánt mennyiségen felül senkinek ne en­
gedtessék meg s forgalombahozatalát töm 
vényhozási utón tiltsák be ; kimondani 
kérte továbbá, hogy a törköly és gyü­
mölcscefre szeszsze való feldolgozására mél­
tányos adótétel szerinti általányozás álla­
píttassák.

A javaslat fölött megindult vitában első­
nek Hammersberg Jenő szólalt fel, aki me­
revnek tartja a javaslat első részét, mert 
az kizárná, hogy a termelő a másodter­
mést a munkások ellátására földolgozhassa.

Gr. Dessewffy Aurél szintén e vélemé­
nyét fejezte ki. A javaslati határozathoz 
szóltak még: Koppély, Forster, Szilágyi, 
Zselénszky gróf, Bernáth, Rubinek, kiknek 
véleményei és módosításai után a bizott­
ság határozatilag kimondta:

I. Hogy írjon fel az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmá­
nya a földmivelésügyi miniszter úrhoz, 
hogy a törkölybor forgaloinbahozatala 
törvényhozási utón tiltassék el, a tör­
kölybornak szeszszé és konyakká való 
feldolgozásán kivid.

II. Eszközölje ki a földmivelésügyi 
miniszter ur, hogy a törkölynek és 
gyümölcscefrének szeszszé való feldol­
gozása után méltányos adótétel szerinti 
általányozás állapíttassák meg a szőlős­
gazdák szőlőtörkölyének, borseprő és 
gyümölcscefréjének szeszszé való kiége­
tésénél.

III. Utasítsa a kerületi szőlészeti és 
borászati felügyelőket a bortermelési és 
borforgalmi viszonyok állandó figye- 
lemmelkisérésére és akár jönnek a bor­
törvénybe ütköző visszaélések tudomá­
sára, akár nem, évenként legalább egy­
szer felhívják az elsőfokú hatóságot és 
borellenorző bizottságot, a boreladással
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és kiméréssel foglalkozó kereskedők 
pincéinek, raktárainak jelenlétükben való 
megvizsgálására. Természetesen a kihá- 
gási eljárás megindítására is fel legye­
nek jogosítva.

IV. Kérje meg az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmá­
nya a földmivelésügyi minisztert, hogy 
a vámtarifa borvámtételeit minél maga­
sabbra állapítsa meg, az olasz borvá­
mot a legmagasabbra emelje, az osztrák 
bortörvény hozatalát megsürgesse, az 
oroszországi vám leszállítására közre­
működjék, a konyak hamisítását tiltó 
törvényt megalkossa és kiváló borvidé­
kekre zárvonalak alkalmazásával a bor- 
behozatalt betiltassa, a házi szükségletre 
szánt bormennyiség behozatalán kívül.

A magyar borok külföldön való érté­
kesítésének előmozdítása érdekében a bi­
zottság következő határozati javaslatokat 
hozta:

1. írjon fel az O. M. G. E. igazgató­
választmánya a földmivelésügyi minisz­
ter úrhoz, először: hogy minden borvi­
dék figyelembevételével borainkat szak­
közegeivel évről-évre rendszeresen vizs­
gáltassa meg.

2 . Utasítsa szakközegeit, magánve­
gyészeit és gazdasági attasséit, hogy a 
külföldi lapokban a magyar borok hír­
nevét rontó közleményeket figyelemmel 
kisérjék és azokra minden egyes eset­
ben magyar bortermelés érdekében tilta­
kozó szavukat felemeljék.

3. Tanulmányoztassa szakközegeivel 
és intézeteivel a könnyebb és olcsóbb 
borokból a németországi igényeknek 
megfelelő olcsóbb édes borok készítési 
módját és adja tudomására a termelő 
közönségnek, hogy kifizeti-e magát ez 
az eljárás és lehet-e számítani biztos 
értékesítési piacokra.

4 . Kiváló borainknak külföldi értéke­
sítése érdekében állíttasson fel magyar 
állami borkimérőket és mintaraktárakat.

5. A borkezelő és borértékesitési szö­
vetkezetek létesítésének kérdését és az 
ingó jelzálog-ügy rendszeresítésének 
kérdését sürgesse meg.

Kíváncsian várjuk, mi eredménye lesz 
az 0. M. G. E. ezen legújabb akczió- 
jának. Mindenesetre kívánatos, hogy ne 
hiába való legyen az egyesület lépése, 
mert bizony égető szükségünk van a bor- 
értékesítés rendezésére, melynek eddigi 
rendezetlensége nagy hátrányára volt a 
bortermelőknek, a közönségnek, de leg­
jobban a vendéglősöknek.

Hogy mulattak hajdan.
Irta: Gróf Vay Sándor.

Brunnetier irt valamit a tudomány csőd­
jéről, de ugylátszik nálunk már a mulatás 
csődje is bekövetkezett.

Zárva maradnak az idén a vigadó ka­
pui. Apró tánczestélyekké zsugorodtak ösz- 
sze a hajdani hires jogász-, medikus- meg 
technikus-bálok.

Igaz, hogy elmúlt ködös századokban

sem igen tudtak az elitbálokról, de azért 
a legősibb időkben is szeretett okkal- 
móddal mulatni a magyar. És ha más nem­
zeteknek talán vigabb czéczóiról is olva­
sunk, a magyar mulatságok díszben és 
fényben mindig előljártak.

Még dédanyáink, nagyanyáink idejében 
is egészen másforma volt a bálozás di­
vatja, mint napjainkban. Nevezetes, hogy 
még a múlt század elején sem tartattak 
belépődíjas bálok. Fiatal, előkelő urak 
összeálltak tizen húszán, kibéréltek egy 
díszesebb táneztermet, amelyet szálá-nak 
neveztek és az ismerős családokhoz el­
küldték még a meghívókat. Nobelbal-nak 
hívták az ilyen mulatságokat és a gaval­
lérok nagy, vastag viaszgyertyák fénye 
mellett tánczolták. Az alsóbb rangú embe­
rek vagy a vidéki nemesség báljain csak 
faggyú járta, amelyet kénbe mártogatott 
madzaggal gyújtottak meg a hajdúk.

Belépődíjas, vagyis Zahlbal-okat a XVIIí. 
század végén híreseket adott Debreczen- 
ben Fáy Ágnes, egy szathmármegyei re­
formátus papnak özvegységre jutott fele­
sége. Ez az élelmes asszonyság kibérelte 
Debreczen város egyik kávésházat és itt, 
a debreczeni hires vásárok idején tartotta 
báljait. Láttam is egy ilyen százesztendős­
nél régibb meghovót, amelyen, alig té­
ny érni papirosra Írva áll: ,,A’ most folyó 
1790-ik esztendőben, julius hónapnak 8 -ik 
napján a’ Fáy Ágnes kávés-házánál Zahl- 
Bál fog tartatni. Kezdődik estveli 8 óra­
kor. A Bemenetel ára 30 kr.“

Pesten is vig farsangok estek valaha. 
Vizkereszt napján kezdették meg hivata­
los funkciójukat a bálrendezők s működ­
tek hamvazó szerdáig. Vizkereszt alko­
nyán vidám valezer-áriákat dúdoltak a 
lányok és az utolsó öltéseket csináltak 
tüllön, tarlatánon. Mert akkoriban még 
maguk varrták a lányok a báli toilette- 
jeiket és csak a nagyon gazdag és elő­
kelő hölgyeknek szállított ruhát Weissen- 
felsné, a hires divatos viseletárosné.

A harminczas években divatos táncz- 
termek voltak a „Hét választókéhoz czim- 
zett szála — a hasonnevű vendégfogadó­
ban, — valamint a „Fehér Hajó“ szálaja 
is, amelyet egy Mayer nevezetű vendég­
lős bérelt. A budai redut nagyon divato­
zott s az országház terme rendesen zsú­
folásig megtelt mulatókkal. Pedig akkor 
sok veszedelemmel járt az átkelés s egy­
kori bálozó 1834. január 30-iki kelettel 
igy ir róla: „— — süvöltve dúlt az éj­
szaki szél, mikor yégre révészladikunk 
megtelve a budai bálba menő pestiekkel, 
recsegve megindult s azonnal küzdő ha­
bok laptájává Ion. A metsző szél ellen 
felleghajtóinkba burkolva magunkat, sziv- 
szakadva vágyódtunk ki a partra“.

De mégis csak átjutottak s aztán olvas­
suk, milyen fényt lövelt az országház és 
„a nagy lépcsőkön vörös hajtókás gráná­
tosok állottak őrt", továbbá, hogy a terem 
telve volt „krisztinavárosi sugár szőke és 
ráczvárosi tömött barna szépekkel“, a kik 
Lanner keringői mellett „vígan csosszantak 
a felszappanozott padlón . . ."

Az 1835-iki asszonyi egyesület bálja

egyike volt a régi pesti farsangok egyik 
legnevezetesebb mulatságainak. Ugyancsak 
évekig beszéltek a „magányos uraságok 
báljáról, a melyre a rendezőség meghívta 
a bécsi hires karmestert, Lanner Józsefet, 
a ki egész zenekarával lejött s itt játszotta 
el először a Dampf-Walzer-t. Lannert ekkor 
rendkívül ünnepelték, tiszteletére verseket 
nyomattak s ezt szórták a tánezolók közé. 
Akkoriban többnyire a walzer meg az 
ügető tánezok járták. A csárdást csak év­
tizedek múlva vették föl a tánezrendekbe. 
Mint egy 1834-iki báli tudósításból olvas­
suk : „Bunkó János nótáival kezdték meg 
a mulatságot, de magyar tánezot senki sem 
tánczolt.“ Divatozott egyes bálokon, hogy 
Raststund alatt egy magyar ruhás ifjú 
toborzót jár. A harminczas évek egyik leg­
jelesebb ilyen szóló tánezosának Kostyál 
Dánielt említik régi följegyzések.

A régi farsangok piéce de resistencze-jai 
a bécsi junger Herren bálok mintájára ren­
dezett urak bálja volt, melyet az ifjú fő­
rendek, részvényekre adtak. Nemzeti nyel­
ven nyomatták a meghívót — 1834 — gróf 
Apponyi György, Károly és Gyula, Almássy 
Móricz, Károlyi György, Teleki László, 
Wenckheim Béla s „még- számos nagy­
reményű ifjú férfiú.“ Ezekből a bálokból 
fejlődtek később a hires Európa-bálok. 
Ezek még a hatvanas évek végén is be­
lépti dij nélkül tartattak s a gavallérok, 
Almássy Kálmán gróf, Cyiráky János gróf, 
Bossányi István, Bottka Béla és Géza, Jan- 
kovich Aladár stb. még a souper költségeit 
is fedezték. Ezek a bálok csodálatosan 
széq leányokról híresekké váltak. A Kara- 
csay grófnők, Kende Polin, a szépek leg­
szebbje — Fáy Karola s még számosán 
világszerte hires szépségek voltak.

Egész farsang alatt is vig élet uralko­
dott, a szalonokban s egész más tonus. 
Akkor az idegen elemek által annyira por­
tált jour-nak hire-hamva sem volt. Este 
frakkot, öltöttek az urak, elmentek a Nem­
zeti Színházba, azután pedig, ha nem tar­
tottak valahol bált, akkor színház után hol 
egyik, hol másik szalonban adtak theát, 
ami után éjfélig beszélgettek, esetleg zon­
goráztak, aztán elszéledt a társaság.

Az 1839-iki farsang nevezetés maradt, 
mert igen sok bálban és főúri estélyen 
részt vett akkor István főherczeg — a 
palatínus fiaii. így megjelent Orczy György, 
valamint Cziráky országbró lapján, utóbbi 
helyen Almássy Luiza grófnővel a tánezot 
is ő nyitotta meg.

A cotilont 1834-ben kezdték nálunk tán- 
czolni s ez az ötletes, fordulatos táncz év­
tizedek során maradt kedvencz száma a 
tánezrendnek.

Nagyon divatoztak farsangban a játék­
színen elejtett magyar tánezok. A harmin­
czas években Szöllősy Lajos, jétékszini 
tánezmester volt hires s vezérlete alatt 
ellejtett ötös magyar tánezot. Egri és Ka- 
ezér, valamint Windischné és Mayer Karo­
lina lejtették.

1839-ben tartották meg az első szinész- 
bált. A bál érdekében fényes rendezőség, 
élén Nyáry Pál akkori Igazgatóval buzgól- 
kodott. A bálkirálynő Schodelné, egy akkori
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hírneves énekesnő volt. Lendvay pedig a 
nőket bájolta el Jampa-jelmezében. A szám­
talan színházi szépség közt említi tudó­
sító „-------a bájdus kis Lillát“, aki még
alig nőtt ki a gyermekczipőkből“. Utóbbi 
mint Bulyovszkyné később csillaga lett a 
hazai színművészeinek. Szünóra alatt Joób 
Zsiga énekelt néhány szép dalt, Megyeri 
pedig kifogyhailan, kissé vaskos tréfáival 
mulattatta a férfi publikumot.

A szinészbál sokáig divatban maradt, de 
aztán ennek is elkövetkezett a hanyatlása, 
végre egészen kimaradt a farsangi naplóból.

Pompásak voltak a regatta bálok, melyek 
különösen pazar fenyőkkel tűntek ki. Egy 
alkalommal, mikor gróf Andrássy Gyuláné 
teljesítette a háziasszonyi tisztet, a nagy­
terem kikötőt ábrázolt, a zenekari helyi­
séget pedig hajófedélzetnek alakították át, 
a melyen a katonazenekar tagjai matróz 
ruhában muzsikáltak. Egy korcsolyabálra 
Strauszt hozatta le a rendezőség, jó ked­
vükről meg híresek voltak a patyikus- 
bálok. Evről-évre Cserhalmyné töltötte be 
a háziasszonyi tisztet s a ritka vidám, sze- 
retetre méltó háziasszony lakásán még bál 
után is tánczolt 30—40 pár. Rendesen 
délig húzta Balázs Kálmán és jó forró 
korhelylevest szolgáltak föl.

A pestvármegyei bálok hires kedélyes­
sége még ma is közmondásos. Mindezek­
ből pedig az tűnik ki, mennyivel vigabban 
kedélyesebben mulattak hajdan. Igaz, ke­
vesebb is volt az élet terhe, gondja, mint 
ma, nem is éltek olyan rohamosan s tizen­
egy hónapi szürkeség után éppen csak 
farsangon báloztak. A bojt idején bezá­
rultak a termek és nem hallatszott mu­
zsika. Most az egész esztendő farsang az 
emberiség egyik részének, a másik részé­
nek meg bizony bojt sokszor az egész 
élet is.

HÍREK.
50 óv. Palády László, az ipartársulat 

derék és tiszteletreméltó pénztárnokának 
f. hó 17-én ünnepelték kartársai 50 éves 
születése napját, mely alkalomból díszes 
albumot nyújtottak át kartársai és jóba­
rátai. — A jövő számban bővebben.

A kisvendéglősök mozgalma.
Font Krisztina szaktársnőnknél megtartott 

értekezleten szép számmal jelentek meg a 
kisvendéglősök, a kik élénk vitát támasz­
tottak egymás közt a kartellről és más 
ügyekről.

Az értekezleten a temesvári sörfőzde 
képviselője is megjelent, a ki a sörgyár 
megbízásából egy bizonyos mennyiségű 
sört ajánlott fel kóstolóul. A sörkóstolás 
böjti halvacsorával egybekötve Rujf János 
alelnöknél (Szövetség-u. 24.) lesz meg­
tartva február 25-én, hamvazó szerdán.

Az értekezlet este 7 órakor ért véget.
Panaszos levelek. Id. Piróth Pál szől­

ősgazda Majosházáról s a vidék több he­
lyéről panaszos levelet kaptunk, melyben 
több fővárosi vendéglőst látunk megvá­

dolva. Arról van ugyanis szó, hogy ezek 
a vendéglősök megveszik a vidéki szől­
ősgazdák borát, de csak előleget és váltót 
adnak, a megvásárolt bort pedig a buda­
pesti állomáson potom áron eladják. Ez 
még nem volna ugyan nagy baj, de hát a 
váltó — hamis. Hamis rajt a név és hamis 
czimet is adnak a szőlősgazdának. így ká­
rosítják meg az amúgy is koldus föld- 
mives-népet. Utána jártunk a dolognak, 
hogy ezeket a becsteleneket kikutassuk, 
mert itt nem egyet, de az egész ven­
déglősipart látjuk kompromittálva.

Uj vendéglő. Berky Karolin kartárs­
nőnk VIII., Fecske-utcza 4. szám alatt uj 
vendéglőt nyitott meg. Borait és ételeit a 
nagyközönség figyelmébe ajánljuk.

Vendéglőátvétel. Hermann Lipótné a 
Petőfi-utcza 12. szám alatti vendéglőt át­
vette. A borkedvelőket ez utón is meg­
hívja kitűnő borának megízlelésére.

Pillmayer Mihály kartársunk VII. kerü­
let István-ut 58. szám alatti vendéglőt 
átvette.

A mi bálunk. A márczius 10-én meg­
tartandó bálunk iránt általános az érdek­
lődés. Klivényi Ferencz Andrássy-ut 3 9 . 
szám alatti helyiségében lesz megtartva. 
Zenéről a rendezőség már gondoskodott. 
A jegyek már a napokban szétosztatnak 
a rendezőség között, a kiknél már most 
lehet jelentkezni.

A műbőr törvény csődje. Széli min. 
elnök a pénzügyi bizottságban azt mon­
dotta a napokban, hogy lehetetlennek tartja 
a miiborgyártásnak tökéletes kiirtását, 
meg kell tehát elégedni azzal is, hogy ezen 
csúnya ipart a lehető legkisebb határok 
közé szorítsuk. Hasonló panaszokat hal­
lunk Olaszországból is, ott csak két évvel 
ezelőtt hoztak egy szigorú műbortörvényt, 
mely hatás nélkül maradt a nagy városok­
ban, a hol konveniál a műborgyártás a 
nagy fogyasztási adók miatt, — a nagy 
városokon kívül pedig amúgy is felesleges 
ezen törvény, mert ott a bor oly olcsó, 
hogy a műborgyártás nem fizeti ki magát, 
így tehát a műborgyártás csakis arra jó, 
hogy többet mint valaha foglalkoznak a 
műborral, a mi a bornak általános dis- 
kreditálását vonja maga után. A „Giorn 
Vin. It. utolsó számában azt proponálja, 
hogy a törvény végrehajtásával megbízott 
pénzügyi közegeket, fokozottabb éberségre 
azáltal serkentsék, hogy az általuk fel­
jelentett hamisítókra kiszabandó pénzbün­
tetéseknek egy részét nekik adják. Azt 
hisszük, hogy ez nem lehet szerencsésen 
választott eszköz, ez annyit jelentene, hogy 
a sátánnal kiüzetjük az ördögöt. Arra kell 
törekedni, hogy a műborgyártás ne jár­
hasson haszonnal és hogy a nép széles 
rétegei olcsó ár mellett, élvezhető termé­
szetes borokat kapjanak, akkor magától is 
megszűnik a műborgyártás.

Eladó ház. Budán a III. kerületben egy 
ház egy jóforgalmu vendéglővel együtt 
eladó. A házon 4200 forint 4% törlesztési 
kamatú teher van. A ház 12,000 frt, a ven­
déglő 500 frt. A vételhez 3000 frt szük­
séges.

Közgazdaság.
Szeszárak. (Tőzsdei jegyzések.) A 

kontingens nyersszesz ára Budapesten 
36.50 37.50 korona, Bécsben 38.80 39.— 
korona.

Denaturált szesz 1 -2  koronával drágáb­
ban zárult kötésre. Egyes barellok azon­
nali szállítására 33.50 kor.-ig jegyeztek.

Budapesti szeszgyárak jegyzései: :
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz — 36.50— 37.50 
Finomított szesz adózva — — 143.50—144.50 

„ „ adózatlan 44.50—44. 75
Nyersszesz adózva--------------141. -142.50
Denaturált szesz 33.25 — 33.50

A pinczérek érdeke.
Rovatvezető : Jávor I. Sándor.

A pinczérsóg jövője.
Minden ember munkára van hivatva. 

Munka nélkül mit sem ér az élet. A munka 
nemesíti a lelket, feledteti a földi lét ke­
serveit és mindenekfölött megélhetést 
nyújt, kenyeret ad.

A mindennapi kenyérért küzdünk, fára­
dunk mindnyájan. Imánkban is a minden­
napi kenyeret kérjük az Ur Istentől. Azon­
ban az a dolgos férfiú, ki egész életét a 
munkának szenteli, sőt testi egészségét is 
alárendelni kész a megélhetési küzdelem­
ben, Örömmel és szívesen veszi ugyan a 
mindennapi kenyeret, de ezzel még meg 
nem elégedhetik. A máról holnapra való 
élet nem élet. Mindnyájan arra törekszünk, 
hogy munkásságunknak egykor valódi 
gyümölcsét lássuk a jövő biztosításában, a 
gondnélküli örökségben.

Törekszünk, fáradozunk, de a mostani 
állapotok mellett ez mind hiába. Az embe­
rek nagy többsége manapság nem is ál­
modhat arról, hogy nehéz keresetéből va­
lamit félrerakhasson, mert közgazdasági, 
ipari, kereskedelmi pankás környékez ben­
nünket, hogy nagyon is meg kell eléged­
nünk a napi kenyérrel.

Ezúttal azonban eltérünk attól, hogy e 
válságos helyzet okait fürkészszük, inkább 
arra törekszünk, hogy nehány buzdító és 
felvilágosító szóval szolgálhassunk kartár­
sainknak, miképen lehetséges a nyomasztó 
anyagi gondok daczára a jövőt és a nyu­
galmas életalkonyt biztosítani.

Ez a kérdés nagyon is élethevágó, kü­
lönösen kartársainkra nézve, kik ki van­
nak téve a szerencse forgandóságának. 
Mert úgy lehet, hogy ma még jó sorban 
vagyunk, de nem sejtjük, nem tudjuk, mit 
hoz a jövő.

A jövő mindenkor bizonytalan. Az ember 
sohasem tudhatja, mire ébred fel holnap. 
Az a tudat pedig örökös gonddal terhel 
meg bennünket és aggódva nézünk csalá­
dunkra, vájjon mi lesz azokból is.

Minden előrelátó pinczérnek elodázha­
tatlan kötelessége a jövőt illető némi biz­
tosítékra szert tenni. Azt a magasztos czélt 
szolgálja a mi nyugdíjintézetünk, melyet 
kartársaink figyelmébe ajánlunk
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je zahlreicheres Erscheinen wird gebeten!

2>ie S teu er.
©eit einer .3°^ befiubet fiel) bao SBirtíjö5 

bewerbe in einer traurigen Vage, 9Bic шо1)С 
bie übrigen ©ctoerb63iocige bic allgemeine oolfo= 
n)irt()fcl)aftlicl)c Stagnation nur im aubcreuSHaße 
fühlen, ift bic Vage beo Sßirtljen babnrcl) eine 
äufterft oerf)äuguißpolte gcmorbeit.

Ш а п  faun biefc traurige Vage ocrfd)icbeu 
befprcchcn. Ter fd)on feit Qaftrcit aubaueritbe 
fd)lecl)te ©efd)äftOgaug bat bic fcblecbte Vage ber 
ÜBirtljc plaufibcl gemacht. Tenn —  mic ein 
befanutcr oatcriäubifcher ^olitifer uuläugft fagte 
—  ntuft bao ©emerbe unb ber $aubel in golge 
ber Itugeorbuetbeit nuferer mirthfdmftlicben ^o= 
litif ocrfoiniitcu; co ift unmöglich au eine -)tet; 
taug 311 beufcit, menu bao Vaub jmifcheu ©emerbe, 
9lcf erbau nub ßaubel locfer mirb. (i'iit fd)lcd)ter 
SDfaun oerbirbt buubert aitbcre, ein fauler Gipfel 
taufeub aubere.

SBaßrlid) nur auf biefe 9Beifc faun mau bic 
traurige Vage oerftebeu. Qa, nur auf biefer 
9Beife, benn es liegt auf ber £attb, baft, menu 
im ©emerbe unb 2lcferbau fcblecbte 3 c^ cn ob* 
malten, in biefeu beiben Mafien ber ©elbocrfehr 
and) ntiuber mirb. Ter -Hauer hält ben ©emerbe= 
treibeubcu unb biefer beu Maufmaitu aufredit. 
Ter Untergang beo (innen bebeutet beu Tob für 
ben 2lubcrcn.

Unb biefe Vogif bürfte bie richtige fein. 3 b̂od) 
bie uiiftlid)c oolfciunrtbfdmftlidje Vage ift uod) 
immer uid)t ber Tob, gegen welchen cd feine 
9lr3uei gebe, Да, еб gibt, unb biefe ift bie Jiebiu 
3iruug ber ©teuer. War biefeö faun bao Vaub 
nont gäit3Ud)en Muiu retten.

T ic  Slcferbauflaffc ift itotbleibeut. llmfonft ift 
ber Hoben frud)tbar, 311m Vebeu mirft er uid)t 
genug ab, benn bie größere Hälfte beo ingeit 
ftreicht ber ©taat ein. Tie ©tcueraugelegeubeit 
ift uid)t georbuct. Vegiolatorifd) müßte mau bie 
©teuerfreifteit beo Tafeiitö^Biinimum unb bie 
Jicbu3iruug ber Hobeufteuer beftimmeu. 2luf biefe 
21 rt föuute bie 2lcferbauflaffe bao ©emerbe er* 
halten. Ten ©emerbetreibenbeu unb Maufleuteu 
müßte mau ( Íouceffioueit geben, burd) meldie 
mieber ber 2lcfcrbau aufblüften mürbe.

Tie ©emerbetreibenbeu unb unter il)iten mir 
2Birtl)e, 3al)len immenfe ©teuer. Uttfereut Her* 
felire gemäß entrichten mir földje Höhlungen,

baß со SBitnber ift, baft nufer ©cmerbe nod) 
nidjt дапз ant Jiaube Ьсб 9iuino fteftt.

Tiefe 3 dl)luugöeutrid)tungeu maréit bi6 jeftt 
bent meitfd)lid)eit 9icd)t mibcrfpred)cub. ©ie 
merbeit non ber Vegiolaüoe oorgcfd)riebeu nub 
ber giuait3iniiiiftcr treibt fie cin.

Qfebod) auf melcfte 2lrt nub 9Beife biefe be* 
ftimmt merbeit, főiméit mir uid)t auffaffeit. SBir 
3a()leit eilt Sßluo non 70,000 Mroueii für bie 
£auömirtl)fd)aft Ьсб ©taateo.

70,000 Mroncit bebeiiteu bei einem ©cmerbe 
Vebeu unb Tob. lleberftaupt beim 2Birtl)6gemerbe, 
mo ber ©ruitbbobeu Ьсб Tafeiitő bitrd) ftuubert 
aubere 9Jíall)curc untergraben mirb.

Tie unrichtige Heftimmung ber ©d)aufrcd)tOs 
Einrichtungen fteuert oiel 311111 Untergang uitfcreö 
©emerbeo bei, unb überhaupt ftub eö bie Mleiit= 
mirtfte, bie biefer 31111t Opfer fallen, benn fie 
mttffcu in 2111 bet rad) t Ьеб ntiitbereu Hcrfchrö 
gerabe fo oiel ©teuer jaljleit, mic bie ©roß* 
mirtfte. Unb bic6 faun fo sJÖiaud)cr nicht, Ьсб= 
ßalb gehen fie ber Jiciftc itad) 311 ©miibe.

Tie ©d)aufrcd)t6 = (i:ntrid)tungeu mürben bi6 
jeftt änttlid) oollfüftrt. Tieö ift unrichtig, nub 
nur fo gefd)ict co, baft mit 9J?aud)cu ungefeßlid) 
oerfaftrcit mürbe. TBic faun mau aber and) bao 
änttlid) oollfübrett. Ter Heanite beftimmt feiner 
Saune gemäß biefc Entrichtungen. Tiefe Vautte 
faun 3ufättig fchlimiu fein; ber üaft ober bic 
grcunbfdjaft einem ©aftmirtfte gegenüber föitucu 
faunt richtig biftireu.

Ter fjiuaiijmiuiftcr follte jur Heftimntuug 
biefer Entrichtungen eine uupartcifdje Eomntiffiou 
eutfeubeit, toelche bann mit perföulidjer Erfahrung 
nub ИеЬегзепдппд bie Entrichtungen beftimmeu 
mürbe.

Tie bisherigen Mißgriffe, meiche buitfle ©puren 
au nufer ©emerbe t̂tritefíaffeit, föuneit nur auf 
biefe TBcife mieber gut gemacht, nub bao Tafeiit 
0011 Taufcubeu gefiebert merbeit, nub überhaupt 
faun bao TB i r t h oge in erbe uou gäû Uchent SRuiu 
nur fo gerettet merbeit.

Sittcn b c ültortc.
Qnt 2lrtifcl „Uufcrc ©arbc" in ber legten 

Kummer uufereö Hlattco fagteit mir, baft man 
ein $iel nur genteiufd)aft(id), int fefteu 3ufant* 
mcuhalt erreichen faun. TBir hatten and) bie

tarnen Qeuer oorge3äl)lt, mit bereu &i(fc eö 
uuö gelang beu einen Tf)eil nuferer TBüitfche 
burd)3uführeit, fügten jebod) Ijiuju, baft nod) grofte 
Tinge 31t oollfül)rcu ba fittb.

Veiber faubeit uitfere SBorte bei fo ntand)eit 
©aftmirthe uod) immer feilten 2luflattg. Tiefe 
fiitb bic fogeitanuteu „ßufriebenen". TBir ménben 
auo and) bicontal au fie mit nuferen bitteubeit 
9Borte. Eigenthümlidj ift eö, baft mir fie in 
ihrem eigenen Qutereffeit bitten müffcit. Tßir 
t()uit eö jebod), meil mir ihrer Mraft bebarfeit, 
bantit mir cincit allgemeiueit ©ieg егзинидеи 
föuiteu, einen allgemeiueit ©ieg für bic Ш1де' 
meini)eit.

Ten rechten 2Beg, auf meld)cit mir maitbelit 
ntüffeu, haben mir ge3cigt. Unb Qeitc, bie biefeu 
2Beg ciufcl)lugen, haben fid) überjeugen főimen, 
baft сб ber golbcue 9)?ittelmeg mar, auf me(d)ent 
ein Qeber fein 3 i° l erreichen faun.

Síelte, mcld)c biefeut ЗВеде auömeid)eit geftu 
auf ©d)lcid)mcgc nub begehen cine Tobfüube, 
mcldje für bic 2lHgemeinheit nur oou ©d)abeit 
feilt faint.

TBir muttberit into über biefc ©üitbcr nub 
bemitlciben fie, benn fie flimmern fid) meber tint 
iftr eigeiteo Qutereffe, nod) um bic 2lHgemeiul)eit 
nub liegen int faulen Hette beo Hlöbfittiteo.

©ie mögen bod) fd)oit bie 2lugeit auftl)nn, 
auo ihrer Vcthargie aufmad)ett unb in Jieil) uttb 
©lieb treten.

©ic mögen fid) mal umfdjaueit, iit mcld)er 
Vage, iit meld)c Hcrhältniffc fid) nufer ©emerbe 
befiubet. 5viitau3icller nub ntoralifdjer Tinin be= 
brol)t into 2Ше. Tao Martéit, bie ©tel)fd)äufe, 
bic ©teuer, bic uugeorbuetett, ntiftlichett Her= 
hältuiffe hüben uuö bereits au beit Tiaub beo 
Jiuiito getrieben.

©egen biefe müffeit mir fäntpfcit —  jufantnteu. 
3iebod) nur 3ufamnteu, beim auberft ift nufere 
TJiühe erfolglos. 9iur mit x̂ iifanunenhalt főimen 
mir bao 3iet erreichen. TJichr Herftaitb, mehrere 
§äube föitucu mehr erreichen, alo ber @iu3elttc. 
Ĉ iit Matupf faun nur mit einer Slrince gemouueu 
merbeit. TBcnit mir feft ^ufammenhaiteu, müffeit 
mir and) fiegeu. Tie güßrer bic ©cttoffeiu 
fd)aft nub ber „Mleiitmirtl)“ —  miffeit nub fennen 
bie 2Bege, auf meiche mir 31t einem oolleu ©iege 
gelangen főiméit.

9Birtl)c! ©eitoffett! ©rupiert end) unter bie 
gaftuc eurer güßver, int euer Qntcreffc nub int
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gutereffe bcr Mgcmeinbeit. (Sültet* für 4M c uitb 
9lllc für (Sülteit —  biefe« foil euer Voómort fein. 
Tiefe« galtet \ l ) i \

Tie bisherige Tini tizeit ццЬ güí)rcrroílc beo 
„Míciuuurthe«" haben nuferer Wemeguug viel 
cguüfct uttb ohne btefer mürben tjciuift $\ahre 
vergangen feilt, bio mir (Stum§ erreicht hätten. 
Ter „Mleinniirtl)" mar immer gerecht uiib пн- 
parteilich, llitb bleibt fo. C5o finb 310 ar CSiitipe, 
beiten nufer Wlatt nidjt recht paftt, cö macht 
aber niebtö.

Tiefe gehören nicht unter into! Tiefe finb 
eutmeber bliub ober taub, fie féljen uiib l)örcn 
nicht«!

S ie finb eutmeber auf grrmegett, ober finb 
bezahlte Sd)mutuanc, bie mau biitauömerfeu mufj.

Ta« Programm beo „Mlciitumü()c«" ift mit 
einem W>ortc auö^efprocheit: ©ered) tigf eit! Uttb 
int Qtttercffc ber ©crcdjtigfeit ift er immer be­
reit blutige Kämpfe 31t führen, llitb mer ift beit 
fein grenub ber ©ercdjtigfcit ? ($üu jeber rcd)t= 
fchaffeite lUeiifd) шин ос» fein. (S'6 foil benntad) 
ein jeber redjtliebcuber SDíeufd) nufer Wlatt unter- 
Hüben uitb oerbreiten.

Tie ©cnofjettfdjaft ift ber вфЩзЬашш bcr 
Mlciueit. 9luf eilten fieberen Ort fíüditet fid) 
vielter, ber fid) babér flüchtet, Won ií) r ermarteit 
mir beit Sieg nuferer materiellen Qntcrcffeit, 
liniere« Tafeiitö uttb ©lüde«.

Uttb mer mürbe fein eigene« Gebeit nicht
lieben, mer bie v̂ nfnnft feine« ©lüde« nicht
fiebern V (S’iit jeber gefdjeibter SOieitfd) foil fid) 
in bie ©eitoffeufdjaft aufueljiueit laffeit.

Tiefe fiitb nufere Wittmorte!
stimmt fie bin Ql)r, bie auf Qmocgeu feib, 

folaitge e« nicht fpät ift. Uiib meint gbr in
golge eurer Faulheit Sdjabcu ériéiben mirb,
fchiebt bie« (Sud) fclber 311.

(Siitigt (Sud)!

« ia a t  uiib W foíjoltéimré.
(Sine SBenterfung auf beim 9lrtifcl beo Ä. 9)1.

Ter 9lrtÜel be« „Keresztény Mértékletes­
ség“ , beit mir in ber lebten Kummer unferc« 
Platte« reprobu3irten, ift mit nuferer 2lufid)t 
grofttentbeil« übcreiitftimmeub, nur cipelne über* 
triebeite 9lbbaubluitgcu, mie bie ber 80111t' uiib 
gciertag«ruí)c fittben mir ctiua« unfogifd).

„Ta« arbettenbe Wolf, mie and) gebcrntaitn 
bebarf ber Mirdjc, uitb faun au 2Bod)entagcit 
feilten feelifdieit Webürfniffcit nidit genüge Iciftcu". 
Ih'it biefent begrüitbet ber „M. ЭД." bie Weben- 
tuitg bcr SiUrtböbauöfperre an воин- uitb gcier= 
tagen.

Tßir oerfpotteu nicht bie Mcllgiöfität, uitb 
ad)teu bie Mird)e, mie ein jeber SHubere. Tag 
man jebod) megcit ihr unferc ©cfd)äftc fcblicftcn 
foil, baft faun sJiicmaitb oerlattgeit- Uitb ttadjbem 
fchoit nufer Wlattcollege bie arbeiteubc Mlaffc 
311111 Weifpicl heruorbrachte, Föitueu mir nidit 
uml)in, baöfelhe 311 tbuu. Tao arbeiteubc оlf 
ift bie даизе Tl>od)e hiitburd) berart befchäftigt, 
Daft со feiten geil finbet, um auf eilt ©la« Üßciu 
in ein ©aübaito eiu.pifehreit. (So fehlt fchoit beo- 
halb nidit ein, meil eo erfteito froh ift, itad) 
.s>aufc foitunen 311 foitneu, um аибзигиЬеи, pocî  
teito, tocil eo feilt ©clb befiftt.

9»u ein ©aftbau« faun со nur au einem Tage 
ittfebreit, au Sonntagen. Hub nun tollen mir

Sonntag« nufere ©efdjäfte fchliefteu, ba mir bie 
даизе 5Bod)e l)iuburdi fattiu (Stmaö oerbieut 
Haben ? Ta mürben mir ja einer nach betn aubc= 
reu 311 Wrttnbe geint.

Hub gefegt beit Jva 11, mir mürben bie ©efchaftc 
fcbliefteit, mürben bann bie Mirdjcit roller merben? 
Wicht int liiiubefteu. gn beffen Seele ber ©taube 
labt, beit faun mau rom Wefudic ber Mircbe nidit 
3iirüdí)alteu. llitb ber feine feelifche (Srgtiiduug 
int ©lafe flicht, ror bent fdilieftt mau tiiufoiift 
bie ©efehäfte, ber trinft даиз einfach in ber 
„©reiolcrd". Да, ba, benn ba ift offen uitb 
mirb au«gcfd)iiiift.

llttfer g. Wlattcollege faint даиз beruhigt fein, 
ba« W>irtb«l)au« rerbirbt bie ©laubiger nicht 
uitb hält fie rom Wcfudjc ber Mir die nicht зинМ. 
Weht, beim —  mie gejagt —  ber religio« ift, 
gebt in bie Mir die, ber e« nicht ift, beffen Seele 
bat nicht ba« ürUrtbobaito, fonberit etma« Rubere« 
rerborbeit. .'oeutpitage finb bie ©aiiljaiijer WJobu 
fi be ber Sültbe uitb Rerborbeit hei t. Tie Sßirtbe 
febreiten mit ber geir, mit ber 3eit be« Qbeali«= 
mit« uitb .girilifatiou.

gitr bie übrigen Wblianbluiigeu brüefeu mir 
tinfereu Tauf atto. Ter W'cbaftcur.

T ic  W m b M o fa liitH c it  Dev WcnicvDc- 
(jc ito ffc n fd ja ft Dev h>aft= ititD  S d ja itf- ' 
totvtfyc befindet fid) tm  VII., Szövetség- 
uteza 24. T ic  VHm loftm tDctt fm D  Wad)-- 
m it ta g  d o u  4 — (> U l)v. (fo U c flc n , tvcnDct 
(*u d ) m it  a ííc it  m a m tig fa d )c it  ftv a ß c n  
D o rth in , wo ih r  Die Dcftc W u ff iä r m tf l  
lu fo m m t .

Ütfucítcí irnit bcr AtUid) c.

T ic  ^ c m c g u itg  Der M lc im o ir th c *  gu
ber legten 3 ufnntmeitfttitft int Voealc nuferer 
(Sollegiit Mriftieue gout, finb bie Mlciumirtbc 
zahlreich erfd)ieuen uitb bebattirteu lebhaft über 
bao Kartell uitb aitbere Tagcofragcu. (Só erfebien 
auch ber Vertreter ber Tentcőuárer Wicrbräitcrci, 
ber int Aufträge ber Brauerei eine gemifte Cuau= 
tität Wicr 3ttr Monorobe anerbot. Tie Moitprobe 
finbet atu 15. ge bcr am Îfcber-SLUittmod), oer= 
bűnben mit beut üblichen gtfcb vJiachnitabl, bei 
bent Wiceprafe« До haitit Stuff ftatt. (V II. Wcj., 
Siöoetoéggafie ^5). Unt 7 Uhr gingen bie Mleiit̂  
mirthe auoeiitauber.

ÄKrtßC-'^riefc* Тчои Weinbauer sHaul ^iroth 
au« sDíajoöl)á3a, mie and) au« aubereit ©egcubcu 
erhielten mir Briefe, in meldient nufere bauot= 
ftabtifchen ©aftmirtbe arg angeflagt merben. (S’o 
heißt itänilid), baft mehrere Sßirtbe beit 'Ißciu 
ber Sßeinbauer in beit untlicgcitbcu Törferu 
fattfett, auf beit Maufprei« jebod) nur TMufdiüfie 
uitb Sßcdjfcl geben, beit gefaufteu 3ßeiu aber 
gleich auf beit Tiubapefter Stationen um Spott= 
preife üerfaufen. Tieo mär ja fcblieftlich ttod) 
fein -Walhcur, aber bie Ül'echfel finb falfch. 
(So finb bie Uutcrfdmfteu falfd), ja eo mirb beit 
^ßeiiigartuer eine falfcbe Slbreffe angegeben. 91 иf 
biefe Seife merben bie ohnehin arg uiitgeiiom 
«lene Seiitgärtuer gefdiabigt. S i r  gingen ber 
Sadie nach, um biefett Sdiminbler habhaft 311 
merben, beim eo in bao даизе Sirtbogemerbe 
fompromittirt.

(*in tm tcé ftrau Caroline
"tfcrfi) cröffuclc in bér gecőfetjaffc 4 cin neue* 
©aft()au6. №x auempfeljleu ihre guten SBciiic 
uitb bic gute Müd)c.

-* ttcbcvmilM«^ ívvau tócopolb 
$ спи aitu tiberuahm baő itt bér ^etöfigaffe 1  ̂
hefiubíiche (Maftíjauö. Tie ^entfeinter шсгЬси 
and) anf biefent SBegc ,ptr М oft prob о eiugelabeii.

Uttfcv íörtlh (Sin lebhaftes ДШегере êigt 
fid) überall nuferem, am 13. sJMr$ ab.ptbaltenben 
4M  gegenüber. Ter $8 all finbet in ben Vocali 
täten beö фегги Äraig Я Ii иé npi auf ber 
'Jtubráffpftrafu' 39 ftatt. лиг gute Wufif mürbe 
geforgt. Marten finb fdjou in beit fommeuben’ 
Tapen bei ben Ciontitee=̂ X)citgliet>eru 311 habeu.

b>aiif)iUt*übcrmt!)tm\ llufcr CSollege öerr 
slU'ld)ae( ^ i l l m a i ) e r  bat baö int V II. ^ejirf, 
István-út 9ír. 59 befiitbíiche hlaftlmuö über 
noutmen.
mil I I I I  "I I I 1 1 I 1

р л  f *  /Ш I j r  a legújabb módszer 
M  V I  L I | \  szerint beilleszt teljes 

I fogsorokat és egyes
A fogakat fájdalom nél­
kül. A gyökér eltávolítása fölösleges. Rosszul 
álló fogsorok olcsón átalakíttatnak. Az általam 
beillesztett fogsorok a valódi fogaktól meg nem 
különböztethetők, és rágásra jótállással kitünően 
használhatók. V i d é k i e k  24  ó r a  a l a t t  k i e l é g i t t e t n e k .  
Szálloda-, korcsma- és kávéház-tulajdonosok és 
alkalmazottjai 40% árelengedésben részesülnek.
KOVÁCS J. fogászati műterme 

Budapest, Károly-körut 9, II. e. 8
(Gróf Hadik-palota.)

Található: d. e. Q órától d. и. 6  óráig.
Ünnep- és vasárnap délután 4 óráig.

11 vendéglő eladói
Czim a kiadóban.

Vidékre pontosan szállít a 
Szent Lukácsfürdö kutvállalat Budán

S í i ? s  teljes öltöny
v a l ó d i  g y a p j ú  s z ö v e t b ő l .

Csak 16 írt egy finom felöltő
legújabb divat szerint, igen jó hozzávaló­

val és a legújabb szabással készit.
B A U M G A R T E N  B E N Ő

B u d a p e s t ,  V I L ,  D o h á n y - u t c z a  2 7 .
A LA PITTA TO TT 1870.

V e rs e c z i  b o r o k ! !
Fehér uj 100 l i t e r ...................... 29 kor.
V ö rö s...............................................25 „
S i l le r ...............................................27 „
szétküld!: R I C K E R T  J Ó Z S E F

szöllösyazda.
V E R S E C Z E N ,  O s z t h e i m e r - u t c z a  1 4 6 .

H ir d e té s e k  f e l v é t e t n e k  
a  k i a d ó h i v a t a l b a n  B u d a p e s t  
V i l i .  R á k ó c z y - t é r  4 .  s z á m .
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|------------------------- —__________________
> ^  ....................  £< Gla** István, ipartársulati alclnük a já n la tá va l!> S z á l l í t o k  I  — — —  -------------------;----------
I  vendéglősöknek és korcsmárosoknak I  I f j .  E b e r h a r d t  V i l m o s  
f  . . , . * I  budafoki homokbányájából jutányosán szállítЛ ö d J cl l l С I Ш C ö 11  ̂ _
I  , . . . .  w I I . I . < h o m o k o t  é s  k a v i c s o t .
> K i t ű n ő  n O m O K l  D O l t  < A homokbányát esetleg bérbe adja.

£ 24 koronáért tisztán lefejtve. < ltj. Eberhardt V ilm os
ч - -  ' . >5 BUDAFOK.
Щ S z u n y o g h  F e r e n c z  О-K e c s k e  —  —— ■— »—   
í  vasuti állomás Uj-Kécske. I
ч л л л л л а Ха л л л л̂ л а Ш л л л > Х  М п п п г п п р  az Összes loflfudományok tu.

. . .  . . V - VUvl  H U N  dora, speczldllsfa szd|. és

A l f A A f t !  ; м п и  szakmába vágó —  W  __h>---------J _  logbetegek részére A& A-ö
К П П Я 1 -1 П Я .1  mindennemű mun- В  _
í v u o o i  i p c u  kát elvállalok, de ш  Q f ( K c i l in o D s z k y

k ü l ö n ö s e n  a  k o c s i k  f é n y e z é s é t  B u d a p e s t ,  V i l i .  k é r .  K e r e p e s i - u t  62.
a legkitartóbb és a legjutányosabb árban készi- ^z(íJPa/ l á s  nélküli fogak, fogsorok és arany koronák 
tem, minélfogva a n. érd. közönség pártfogásába k&mese a gyökereknek eltávolítása nélkül. Legújabb 

ajánlom magamat fogsorok fémlappal. Eltart emberéltig. Törés kizárva.
I n w a c v  l e t u n t i  mnebf Mérsékelt árak, esetleg részletfizetésre is. Munkámért
L o v á s z  I s t v á n ,  kocsifenyező mester I0 evt jótállást vállalok. — Fog és fogtőhuzás a leg-

Budapest, VII. kér., Dohány-utcza 57. m bb amerikai módszer szerinti érzéstelenítéssel telje­
sen fájdalom  nélkül 1 koronáért. Fogtömések arany- 
V ’,a/ ’ Platina> ezilst és porczellánnal 2 koronától f e l - __  - -  -  . /«*• Fogak es fogsorok mesteri kivitelben, kitűnő anyag-

1У I A | y  А I *  Q  p  P  ból 3 koronától kezdve.
I T \ W 7 \ L m  О  L .  T ö r t ,  r o s s z  é s  h a s z n á l h a t a t l a n  f o g s o ­

ra  а »  mm j  ■ д  ж t i  д  I * o k  j a v í t á s a  é s  u j j á d o l g o z á s a  3  ó r aEBERNARPT ANTAL a l a t t  e s z k ö z ö l t e t n e k
B U D A F O K .  = =  S z e g é n y e k n e k  in g y e n ! =====

лХХаалхлхлхххххххххх^ хаххххх^ Х 7

+ и  p  l 0  kávenazi eszközök raktára és javítási műhelye
n U L I I  U y U l C L  Tekegolyók pontosan és jutányosán esztergáltatnak.

„ Használt golyók és dákók mindig raktáron vannak. Lig-
да m u = e s z t e r g a ly o s  vj; num Sanctum golyók jutányos árakban.

B u d a p e s t ,  VII», C sársyi-iif  c z a  12. (Király-u. sarok.)
Árjegyzéket kívánatra ingyen és portómentcsen küldök. 'T?JWC
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A vendéglős és korcsmáros л ^ы ы ьь Z  1 S S S 5 5 ^  ^ Hagenauer Frigyes Károly
urak figyelmébe ajánlom ^  Jlcetylen-gázfény ^

1882 óta fennálló hatóságilag engedélyezett ^  f ü s t n é l k ü l i és a legmegbízhatóbb szaba- p e s te n ,  УШ/ ’
Pinczé rügyn Öki irodámat. «almozott Acetylen gázfejlesztő. -  Ajánlja N e h é z  ,é | e k z és>

Legjobb személyzettel mindenkit kiszolgá- c?^edvtieVSZky J ó z s e f  bádogos-mester köhögés, légzőszervek bánhalmainál, elsőrangú
lók. Úgy férfi-mint női személyzetben legna- Rndanpst VI Vörös martv-utrza 9 9  orvosi szaktekintélyek ajánlják az I. számu Jó-fyvnhh választék Pontos kiszolgálásért iótállok DUaapesif VI. Vörösmarty UICZa öö. zsef-tapteát. Székrekedés, emésztési zavaroknálgyobb választék. Pontos kiszolgálásért jótállók. Ugyanitt kapható s mint vértisztitó а II. számú József-tápteát

Sz.ves megrendeléseket továbbra .s kér ^  ^  ^  Egy doboz ára 25 krajezár. Kapható Töröi Jó­
telefon 779. W I N D T  M A R T O N  saját gyártmánya, szabadalmazott készülék. J ó l s e ? d r o g u l

pinczer-ugynok. Tessék prospektust / lárd-ulcza 5. szám. 10 doboz megrendelésénél
B e l v á r o s ,  IV .,  M o l n á r - u t c z a  2 9 . s z á m .  - és a pénz beküldése mellett bérmentve.


